
 

 

 

       

Αθήνα, 5 Απριλίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς 

Την Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων 

Τον Υπουργό Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ: Ελλιπής συντήρηση και ακατάλληλα σχολικά κτίρια στη 
Μαγνησία 

Το πρόσφατο περιστατικό υποχώρησης μέρους της οροφής στο 18ο Δημοτικό 

Σχολείο Βόλου, ευτυχώς χωρίς τραυματισμό εκπαιδευτικών και μαθητών, 

αναδεικνύει το μείζον ζήτημα της ελλιπούς συντήρησης των κτιρίων των 

σχολικών συγκροτημάτων στην περιοχή. 

Σύμφωνα με το Σύλλογο Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. 

Μαγνησίας, υπάρχουν ακατάλληλοι χώροι στους οποίους στεγάζονται αρκετά 

δημοτικά σχολεία αλλά και νηπιαγωγεία.   

Σήμερα λειτουργούν 13 μισθωμένα Νηπιαγωγεία στο Δήμο Βόλου, πολλά 

από τα οποία δεν τηρούν καν τους κανόνες υγιεινής και εκπαιδευτικής 

διαδικασίας για μαθητές και εκπαιδευτικούς. 

Η Μαγνησία διαθέτει πολλές παλιές σχολικές μονάδες, στις οποίες δεν έχουν 

γίνει καν αντισεισμικοί έλεγχοι και δεν έχουν εκδοθεί πιστοποιητικά 

πυρασφάλειας.   

Η χρηματοδότηση για τη συντήρηση των σχολικών μονάδων παραμένει μη 

επαρκής, ενώ δεν υπάρχει σχεδιασμός και συντονισμός μεταξύ του 

Υπουργείου και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, για να μπορέσουν να λυθούν τα 

ζητήματα κτιριακών υποδομών των σχολικών μονάδων. 

Ζήτημα αποτελεί η ακραία υποστελέχωση των τεχνικών υπηρεσιών των 

Δήμων της περιοχής και η έλλειψη της απαραίτητης τεχνογνωσίας για τη 

συντήρηση και αποκατάσταση των σχολικών κτιρίων, γεγονός που εντείνει το 

υπάρχον πρόβλημα. 

Εν έτη 2023, η κατάρρευση μέρους της οροφής σχολικού κτιρίου κατά τη 

διάρκεια μαθήματος, αποδεικνύει την πλήρη απαξίωση της δημόσιας 

εκπαίδευσης εκ μέρους της κυβέρνησης που δημιουργεί όρους επισφάλειας 

για μαθητές και εκπαιδευτικούς. 
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Επειδή, το πρόσφατο περιστατικό υποχώρησης μέρους της οροφής στο 18ο 

Δημοτικό Σχολείο Βόλου, αναδεικνύει το μείζον ζήτημα της ελλιπούς 

συντήρησης των κτιρίων των σχολικών συγκροτημάτων στην περιοχή. 

Επειδή, σύμφωνα με το Σύλλογο Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης Ν. Μαγνησίας, υπάρχουν ακατάλληλοι χώροι στους οποίους 

στεγάζονται αρκετά δημοτικά σχολεία αλλά και νηπιαγωγεία. 

Επειδή, η χρηματοδότηση για τη συντήρηση των σχολικών μονάδων 

παραμένει μη επαρκής, ενώ δεν υπάρχει σχεδιασμός και συντονισμός μεταξύ 

του Υπουργείου και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, για να μπορέσουν να λυθούν 

τα ζητήματα κτιριακών υποδομών των σχολικών μονάδων. 

Επειδή, εν έτη 2023, η κατάρρευση μέρους της οροφής σχολικού κτιρίου κατά 

τη διάρκεια μαθήματος, αποδεικνύει την πλήρη απαξίωση της δημόσιας 

εκπαίδευσης εκ μέρους της κυβέρνησης. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Δόθηκαν φέτος κονδύλια για την αποκατάσταση και συντήρηση 

των σχολικών μονάδων της Μαγνησίας; Αν ναι, πόσα; 

2. Προτίθενται να προχωρήσουν σε ενίσχυση των τεχνικών 

υπηρεσιών των δήμων με κατάλληλο προσωπικό, ώστε να 

διευκολύνεται έμπρακτα η διαδικασία επιθεώρησης και 

αποκατάστασης των κτιριακών ζητημάτων των σχολικών 

μονάδων; 

3. Προτίθενται να προχωρήσουν σε έλεγχο των κτιριακών 

εγκαταστάσεων των σχολικών μονάδων της Μαγνησίας, 

προκειμένου να διαπιστωθεί η καταλληλότητα και ασφάλεια τους; 

4. Μπορούν να εγγυηθούν θεσμικά ότι τα σχολεία της Μαγνησίας 

είναι κατάλληλα και ασφαλή; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Φίλης Νικόλαος 

 

  

 
 
 
 
  




